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Північна екологічна фінансова корпорація – НЕФКО

адреса: вул. Фабіанінкату, 34, Хельсінкі

поштова адреса: а/с 249, ФI-00171 Хельсінкі, Фінляндія

тел.: +3581 061-80-03, факс +358 963-09-76

www.nefco.org, info@nefco.fi 

НЕФКО пропонує:

• інструменти фінансування і кредити 

підприємствам на конкурентноздатних умовах, 

капітальні інвестиції;

• юридичну і фінансову експертизу;

• глибоку екологічну експертизу;

• зменшення економічних ризиків інвестування, 

супровід реалізації проектів;

• знання регіональних умов і багаторічний досвід 

фінансування екологічних проектів в Росії, 

Україні, Білорусі, Естонії, Латвії і Литві;

• плідну співпрацю з регіональними органами 

влади, муніципальними утвореннями і 

фінансовими установами;

• професійну базу даних  підприємств та 

організацій Північної і Східної Європи.
Рентабельна утилізація відходів 

агропромислового комплексу
По лінії НЕФКО в рамках Фонду агропромислових 

ініціатив профінансовано майже двадцять 

сільськогосподарських проектів в країнах 

Балтії і в Росії. Недавно успішний проект у цій 

галузі був реалізований і на Україні, де НЕФКО 

співробітничає з українською компанією 

«Галичина Захід», яка в 2001 році придбала 

нині модернізоване свинарське господарство. 

Фінансується  даний проект на кошти 

Інвестиційного фонду (IF) НЕФКО. 

Свиноферма розташована неподалік від села 

Кавське, в 70 км на північний захід від Львова. 

На даний час у господарстві утримується 50000 

свиней.

Кошти НЕФКО пішли на закупівлю і монтаж 

біогазових установок, які дозволяють 

отримувати тепло для опалювання і здійснювати 

вентиляцію фермерських будівель і, таким 

чином, покращують умови утримання свиней. 

Крім цього, перехід від спалювання викопного 

палива на біогаз повинен дати підприємству 

економію у 670 тис. євро на рік. Проект також 

несе додатковий позитивний екологічний ефект. 

Так модернізація свиноферми включає демонтаж 

старого ізоляційного матеріалу, який містить  

канцерогенний азбест.

Машинобудування 

і металообробка – 

перспективи на горизонті
Петербурзька компанія ТОВ «Нева-

Ферит» є дочірнім підприємством ВАТ 

«Фероприлад», яке виробляє феромагнітні 

вироби для російських машинобудівних і 

металообробних галузей. 

НЕФКО виділила кредит на придбання і 

монтаж нової печі, яка дозволила замінити 

13 застарілих печей на підприємстві. Кредит 

надійшов із Фонду чистого виробництва 

(RFCP), який входить до Північного фонду 

розвитку навколишнього середовища (NMF).

В результаті цього проекту щорічний об'єм 

викидів діоксиду вуглецю на підприємстві 

знизився на 430 тонн, а викиди оксидів 

сірки припинилися повністю. Впровадження 

нової технології спалювання зменшило 

споживання енергії, приносячи підприємству 

179 тис. євро економії на рік, вивільняючи 

наявні кошти для погашення кредиту НЕФКО. 

Загальна вартість проекту склала 490  тис. 

євро.

Приклади проектів . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Загальний обсяг скорочень викидів

CO
2

прямі

т/рік т/рік т/рік т/рік т/рік т/рік т/рік т/рік т/рік мгвт-год/рік
СO

2

непрямі
оксид

азоту

оксид

сірки

пил відходи фосфор азот енергія

0

300000

600000

900000

1200000

1500000

П
ів

н
іч

н
а 

е
ко

л
о

гі
ч

н
а 

ф
ін

ан
со

ва
 к

о
р

п
о

р
ац

ія

Ф
ін

ан
су

ва
н

н
я 

д
л

я 
н

ав
ко

л
и

ш
н

ьо
го

 с
е

р
е

д
о

ви
щ

а

БПК*

БПК – біохімічна потреба в кисні (BOD)



Фонди й інструменти фінансування

 

Північна екологічна фінансова корпорація (НЕФКО) – це міжнародна 

фінансова організація, створена у 1990 році п'ятьма Північними 

країнами: Данією, Фінляндією, Ісландією, Норвегією і Швецією. 

Головне  завдання НЕФКО – фінансування економічно вигідних 

екологічних проектів у суміжних зі Скандинавським країнам регіонах 

Східної Європи. Штаб-квартира НЕФКО знаходиться у Хельсінкі, при 

Північному інвестиційному банку (NIB).

У своєму розпорядженні НЕФКО має низку фондів для фінансування 

екологічних проектів у Росії, Україні і Білорусі, а також, протягом 

обмеженого терміну, у Латвії, Литві і Естонії. Крім того, НЕФКО 

розпочато пілотний проект у Китаї. НЕФКО здійснює фінансування 

проектів, спрямованих на скорочення небезпечних для 

навколишнього середовища викидів, наприклад, парникових газів 

і отруйних речовин. Багато проектів, які фінансує НЕФКО, сприяють 

скороченню обсягів викиду біологічно активних речовин, зменшуючи 

навантаження на екологію Балтійського моря. 

НЕФКО пропонує позики і пільгові кредити компаніям і підприємствам 

усіх форм власності, а також муніципальним утворенням, що 

реалізовують проекти, які позитивним чином  впливають на 

навколишнє середовище, в рамках пріоритетних напрямів діяльності 

НЕФКО. У певних випадках НЕФКО здійснює прямі інвестиції в 

акціонерний капітал місцевих підприємств, які впроваджують 

екологічні проекти в своїй країні. Для пошуку нових партнерів та 

інвесторів в Росії й Україні НЕФКО має місцевих фахівців із Санкт-

Петербурга, Новгорода, Києва і Донецька.

Проекти, які фінансує  НЕФКО, повинні відповідати критеріям 

екологічної стійкості, а також забезпечувати істотне зниження 

кількісних показників викидів шкідливих  речовин у навколишнє 

середовище. Інформація про дані критерії розміщена в Інтернеті за 

адресою www.nefco.org. Заявки по проектах проходять юридичну, 

економічну й екологічну експертизу НЕФКО і виносяться на розгляд 

Інвестиційного комітету НЕФКО. Рішення про надання кредитів 

ухвалюється радою директорів НЕФКО, в яку входять представники 

всіх п'яти  Північних країн.

ГАЛУЗЕВА СТРУКТУРА ПРОЕКТІВ

Вуглецеві фонди TGF і NECF

НЕФКО має в своєму розпорядженні два вуглецеві фонди, кошти яких 

спрямовано на фінансування проектів, пов'язаних із запобіганням глобальній  

зміні клімату. Вуглецевий фонд регіону Балтійського моря TGF об'єднав для 

цих цілей фінансові ресурси з державних і недержавних джерел, призначені 

для реалізації інвестицій, що сприятливо впливають  на клімат даного регіону. 

Розмір фонду складає 35 млн. євро. Кошти фонду спрямовано на придбання 

економічно ефективних одиниць скорочення викидів (ОСВ) інвесторами 

фонду, забезпечуючи фінансову базу для реалізації проектів спільного 

впровадження (СВ) в рамках Кіотського протоколу. Основним пріоритетом 

фонду є енергетичні проекти на території Росії, України, Естонії, Латвії, Литви 

і Польщі. Інвесторами  фонду виступають уряди 

п'яти Північних країн, уряд Німеччини, а 

також дев'ять приватних компаній. 

Глобальний вуглецевий фонд НЕФКО 

(NECF) був створений у 2008 році 

з сумарним капіталом у розмірі 72 

млн. євро. Фонд підтримує інвестиції 

в проекти, здатні привести до 

скорочення викидів парникових газів в 

рамках гнучких механізмів Кіотського 

протоколу. Глобальний вуглецевий фонд 

НЕФКО об'єднує інвесторів, що мають 

зобов'язання в рамках Європейської 

системи торгівлі вуглецевими квотами (EU 

Emission Trading System).

Фонд фінансує екологічні проекти, 

що відповідають вимогам Кіотського 

протоколу в рамках механізмів спільного 

впровадження (JI) і чистого розвитку 

(CDM). На практиці це стосується 

проектів, спрямованих на підвищення 

енергоефективності або таких, що 

сприяють переходу на використання 

відновлюваних джерел енергії. 

Вуглецеві фонди TGF і NECF діють на 

основі державно-приватного партнерства 

та управляються НЕФКО, але вони 

мають власні інвестиційні комітети, що 

включають усіх представників інвесторів. 

Це НЕФКО Основні фінансові інструменти

Інвестиційний фонд (IF)

Обсяг капіталу Інвестиційного фонду НЕФКО складає 113,4 млн. євро, що надає 

можливість НЕФКО виступати партнером, позикодавцем або гарантом відносно 

економічно рентабельних проектів. При цьому для отримання фінансування про-

екти повинні відповідати встановленим критеріям в частині позитивного впливу на 

навколишнє середовище. Пріоритет надається проектам, що несуть екологічний 

ефект не тільки у країні проекту, але і у Північних країнах, що, перш за все, означає 

скорочення обсягу скидання забруднюючих стоків у водойми й акваторію прикор-

донних морів, а також скорочення шкідливих викидів і, зокрема, викидів парнико-

вих газів в атмосферу. 

Однією з умов отримання фінансування в рамках фонду є наявність у довгостро-

ковому форматі партнера або партнерів з Північних країн. Участь партнерів може 

включати різні форми здійснення прямих інвестицій приватною або комунальною 

компанією. Участь може також бути в інших формах довгострокової взаємодії. 

Фінансування по лінії Інвестиційного фонду також відкрите для участі структур Пів-

нічних країн у проектах муніципальної сфери.

НЕФКО висуває певні вимоги щодо економічної і фінансової рентабельності про-

ектів, але за її наявності ще більше значення приділяється екологічній ефективності 

і позитивному впливу на навколишнє середовище. НЕФКО завжди проводить 

оцінку технічного обгрунтування й економічної ефективності проектів. Капітальні 

інвестиції і позики по лінії Інвестиційного фонду надаються на ринкових умовах. Як 

правило, розмір фінансового внеску НЕФКО в той чи інший проект не перевищує 

4 млн. євро. При цьому частка НЕФКО не повинна перевищувати 50% в загальному 

обсязі залучених коштів або – у разі прямих інвестицій – 30% від загального роз-

міру акціонерного капіталу.

Інвестиційний фонд Вуглецеві фонди 

TGF і NECF

NMF Інші фонди

ПОЗИКИ
СУБОРДИ-

НОВАНІ 

КРЕДИТИ

АКЦІОНЕРНИЙ 

КАПІТАЛ

ЗАКУПІВЛЯ 

ВИКИДІВ

ПІЛЬГОВІ 

КРЕДИТИ

УМОВНІ

ГРАНТИ
ГРАНТИ

ПІДПРИЄМСТВА/

МУНІЦИПАЛЬНІ УТВОРЕННЯ
ПРОЕКТИ

Данія 21,2% Фінляндія 23,9%

Ісландія 1,6%

Норвегія 20,2% Швеція 33,1%

Водні ресурси 20,9%

Промисловість 

46,6%

Енергетика 29,4%

Переробка 
відходів 1,7%

Сільське 
господарство 1,4%

КРАЇНИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТІВ

ГАЛУЗЕВА СТРУКТУРА ПРОЕКТІВ

Росія 57,6%Україна 9,7%

Естонія 6,2%

Литва 12,2%

Польща 2,5%

Латвія 11,8%

Водні ресурси 17,3%

Переробка 
відходів 27,5%

Чисте виробництво 15,3%

Сільське 
господарство 7,0%

Енергетика 32,9%

ЧАСТКА ПІВНІЧНИХ КРАЇН

Північний фонд розвитку навколишнього середовища (NMF)

Північний фонд розвитку навколишнього середовища володіє сумарними 

інвестиційними ресурсами в обсязі 60 млн. євро. Фонд надає фінансування на 

пільгових умовах, що передбачає кредитування за ставками нижче поточного 

ринкового рівня. Головна мета подібного фінансування – підвищення  

рентабельності важливих і актуальних в екологічному плані проектів, 

прискорення їх реалізації і скорочення інвестиційних ризиків, що в цілому 

є істотним стимулом для додаткових інвестицій в екологію. Фонд фінансує 

проекти на території Росії, України і Білорусі.

Велика частина кредитних ліній фонду є так званими відновлюваними 

механізмами фінансування, за якими погашення позикових коштів забезпечує 

необхідну базу для реалізації нових проектів. В рамках фонду надаються 

пільгові кредити на модернізацію виробництва з застосуванням екологічно 

чистих технологій, впровадження заходів з енергозбереження і підвищення 

енергоефективності, а також на реалізацію екологічно ефективних проектів 

в агропромисловому секторі. Технічні вирішення проектів, що фінансуються, 

повинні ґрунтуватися на найбільш передових і відомих технологіях, але 

при цьому враховувати місцеві умови і специфіку. Закупівля устаткування і 

послуг, що фінансуються за рахунок коштів фонду, повинна здійснюватися 

на конкурсній основі, відповідно до Північних, місцевих або міжнародних 

процедур.  

Участь НЕФКО в проектах, що фінансуються в рамках відновлюваних механізмів, 

може забезпечувати до 90%, але не більше 400 тис. євро від загального обсягу 

інвестицій. 
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